



FOAIE PAROHIALĂ

13 - 19 martie 2022

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Liturghia Înaintesfințitelor
miercuri, 16 martie 2022; ora 12.00

Calea Crucii
sâmbătă, 19 martie 2022, ora 17.00

Pomenirea tuturor morților
sâmbătă, 19 martie 2022, ora 17.45

Rugăciune

O, Doamne, omul care în paradisul ceresc și-a pierdut calea destinată lui, cum ar putea fără ajutor să regăsească în pustiu lumesc adevăratul drum al salvării sale, unde tentațiile sunt așa de numeroase, eforturile în dobândirea virtuților atât de dificile, iar căderile în greșeli și păcate atât de ușoare?... Ce fel de călăuză ar fi putut să-l facă să reziste în fața atâtor curse ale acestei lumi și al atâtor minciuni din partea satanei?...

Care povățuitor ar fi fost atât de înțelept pentru a ajuta tuturor, dacă nu Tu, Doamne, care ești mai presus de toți? Cine s-ar fi putut ridica mai presus de lume dacă nu Tu, care ești mai mare decât lumea? Cine ar fi putut să fie mai potrivit pentru a conduce spre același scop bărbatul și femeia, evreul și grecul, sclavul și omul liber, dacă nu Tu, Cristoase, care ești singur Totul în toate?

Oferă-ne deci harul ca să Te putem urma după cum este scris: «Să mergi după Domnul Dumnezeuul tău și să te unești cu El». Fă ca să urmăm pașii tăi astfel încât să ne putem întoarce din pustiu lumesc în paradisul Tău ceresc.

Atotputernice, Dumnezeule, fă ca prin înțelegerea spirituală a Postului Mare pe care-l parcurgem și prin Sacramentul Mărturisirii, semnul convertirii noastre, să ne apropiem cu multă înțelegere și înțelepciune de Misterul lui Cristos și să-l transpunem în viață prin faptele noastre. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Florica Albu, Darko Cartiș, Maria Popescu și Mircea Gheorghe Igna**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Chemați să devenim ceea ce suntem

Postul Mare este un timp de convertire, de schimbare de drum. Și ca să nu mergem aiurea, căutându-ne drumul orbește, prima duminică din Post ne vorbește despre chemarea apostolilor, amintindu-ne astfel de vocația noastră. Dacă ne întrebăm în ce direcție ar trebuie să mergem, evanghelia de astăzi ne dă un indiciu extrem de important: atunci când vedem spatele Mântuitorului, când pașii noștri calcă pe urmele pașilor Lui, suntem pe calea cea bună. Există o referință interesantă în acest sens în Vechiul Testament: momentul în care Moise cere să vadă fața lui Dumnezeu. Domnul îi spune să între în scobitura unei stânci, însă când El va trece nu îi va putea vedea fața, ci doar spatele. Iluminați de acest exemplu, am putea spune că îl vedem sau îl descoperim cu adevărat pe Dumnezeu doar atunci când îl urmăm, când îl ascultăm, când mergem în urma Lui. Așadar prima duminică din Post ne invită să începem această intensă perioadă a anului liturgic printr-o convertire sinceră și profundă a vieții noastre pe urmele Fiului lui Dumnezeu.

Duminica de astăzi este de asemenea un moment prielnic pentru a ne aminti de cei care ne-au ajutat să ne descoperim vocația. Evanghelia redă misterul chemării cu un dinamism asemănător unui foc ce se răspândește: Ioan îl indică pe Isus ca Miel al lui Dumnezeu și imediat după aceea doi dintre ucenicii Botezătorului merg după Cristos. La rândul lor, aceștia întâlnesc alți prieteni și le vorbesc despre Mesia și așa mai departe. La fel a fost și cu noi. Dacă astăzi suntem unde suntem, merită să ne aducem aminte de părinții nostri sau de un profesor sau de un preot sau de un prieten care printr-un gest, cuvânt sau atitudine ne-au arătat calea. Să fie de aceea începutul Postului Mare un moment de mulțumire adus Cerului pentru toți acești îngeri păzitori care ne-au fost dăruți, iar sâmbetele din Post, dedicate tradițional pomenirii celor adormiți, să devină tot atâtea izvoare de rugăciune pentru ei.

Isus schimbă identitatea și numele celor chemați, împlinindu-le. Pescarul din Galileea devine pescar de oameni, Simon devine Chefa. Cu toate acestea își va împlini vocația, trecând prin multiple trădări și reînțarceri, doar în final, răstignit precum Iubitul său Maestru. Numele pe care l-am primit la botez reprezintă începutul unei noi identități, ce se conturează tot mai mult, pe măsură ce drumul nostru pe urmele lui Isus se împlinește. Plinirea noastră și a numelui le vom descoperi doar când vom trece poarta acestei lumi. Acolo, în Împărăția Cerurilor, în adevărata Grădină a Raiului, semințele ce suntem își vor revela parfumul și culorile primite ca moștenire.

**PSS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**